

代表委员返岗位
两会精神到基层依靠创新发展，加快项目建设
——全国人大代表刘小平深入工地宣讲全国两会精神湖南日报全媒体记者 张佳伟
通讯员 陈俊伟

3月14日，全国人大代表、邵阳公路桥梁建设有限责任公司总经理助理、工会主席刘小平，来到公司建设的路桥、首府国际项目工地，向工人们传达全国两会精神。

“乡村振兴、减税降费、教育减负、三孩生育政策，这都是和我们息息相关的。”刘小平向大伙列出一份详细的民生清单，大家越听越起劲。

“政府工作报告指出，深入实施创新驱动发展战略，巩固壮大实体经济根基。将科技型中小企业研发费用加计扣除比例从75%提高到100%，对企业投入基础研究实行税收优惠等。”刘小平说，创新是推动企业高质量发展的第一动力。加快项目建设，同样必须依靠创新发展来实现。企业要积极作为，以科技创新推动企业高质量发展，以企业高质量发展提升科技创新水平，形成良性循环。

项目二标段施工负责人陈振说：“作为专业技术人员，我们要把学习全国两会精神和项目建设结合起来，通过科技创新，在节能减排、提质增效方面做文章，把工程做精做优。”

谈到常态化疫情防控，项目部副经理宋利荣当即表示，将对疫情防控工作部署进行细化，把各项防控措施落实落细，强化项目闭环管理，严防疫情输入风险。

听了宣讲，工人们纷纷表示，要进一步凝聚合力，提升项目建设质效，努力完成各项任务，全力冲刺一季度“开门红”，为建设现代化新湖南作出新的更大贡献。

全国人大代表、苏市学校校长王怀军和同事畅谈贯彻全国两会精神——

我的建议，写进了政府工作报告

湖南日报全媒体记者 李杰

“‘加强乡村教师师德师风建设’，我这个建议写进了今年的政府工作报告！”3月13日，刚回到石门县雁池乡苏市学校，全国人大代表、苏市学校校长王怀军就和同事分享自己在全国两会上的建议。

全国两会期间，在湖南省代表团分组讨论时，王怀军在发言中表示，政府工作报告指出要加强乡村教师队伍建设，还应加强乡村教师师德师风建设。

身为一位乡村教育工作者，王怀军长期坚守在乡村学校，深知农村教育的艰辛，知道农村孩子对教育的渴望。而办好乡村教育，离不开优秀的乡村教师。

王怀军说，推进乡村教师师德师风建设，提升乡村教师师德修养，强化乡村教师文明从教、

廉洁从教，才能打造一支师德高尚的乡村教师队伍，办好人民满意教育。

“要向鼎城区蔡家岗镇中学90后乡村女教师麻小娟学习。”王怀军表示，大家都是乡村教师，要学习麻小娟老师的担当和执着、创新与坚守。

“要用爱和坚持温暖留守儿童”“扎根乡村教育，当好学生成长的引路人”……雁池乡中心学校校长贾丹华、苏市学校青年教师黄雨婷等表示，将以麻小娟老师为榜样，争当新时代“四有”好老师。

“还要进一步完善乡村教师保障机制，激励更多优秀教师扎根乡村教育事业。”王怀军告诉记者，她建议，加强公费师范生培养，不断提高培养质量，满足乡村教师需求。在职称评定上继续向乡村教师倾斜，着力提高乡村教师待遇，以实现为乡村教育稳才、引才的目标。

种粮大有可为

——全国人大代表廖仁旺深入农村宣讲全国两会精神

湖南日报全媒体记者 严万达 通讯员 杨雄春

3月14日晚8时许，蓝山县毛俊镇毛俊村百姓广场灯光亮堂，60多名党员干部、村民围坐一起，聆听全国人大代表廖仁旺宣讲全国两会精神。

“政府工作报告提出，稳定粮食播种面积，切实遏制耕地‘非农化’、防止‘非粮化’……”宣讲中，廖仁旺将粮食生产作为重点内容。

“廖代表，今年种田成本上涨，国家对粮食生产有哪些扶持政策？”毛俊村种粮大户唐开顺听了宣讲后率先提问，他最近准备承包一批水田，将优质稻种植面积扩大到160亩。

“两会上明确提出，要适当提高稻谷、小麦最低收购价，保障化肥等农资供应和价格稳定，给种粮农民再次发放农资补贴等。种粮大有可为！”廖仁旺说，两会期间，他提出了“加大奖补力度，

激发种粮积极性”等7条粮食生产方面的意见，得到财政部等部委及时回复。

“乡村振兴怎么干，会上怎么讲？”蔬菜种植大户牛昌进站起来发问。这几年，牛昌进掌握了青皮冬瓜种植技术，人勤收成好，生活节节高。

“乡村振兴，关键是抓好产业振兴。要在发展农产品深加工上走出新路子，提高农业附加值。”廖仁旺停了停，继续说，“村里要加快建设农产品加工基地，延长农业产业链，促进农民增收。”

面对村民们接二连三抛出的问题，廖仁旺有问必答，不知不觉已接近晚上11时。

“听了廖代表的宣讲，大家信心更强、干劲更足了。”毛俊村党总支书记唐昭敏介绍，村里将贯彻落实全国两会精神，兴建香芋加工基地，建好百姓文化长廊，拓宽进村主干道路，发展乡村生态旅游，把“全国文明村”的牌子擦得更亮。

省纪委监委传达学习全国两会精神

王双全主持并讲话

湖南日报3月15日讯（全媒体记者 刘燕娟 通讯员蒋伟）14日下午，省纪委监委召开理论学习中心组2022年第三次集体（扩大）学习会议，传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神。省委常委、省纪委书记、省监委主任王双全主持并讲话。

会议指出，全省纪检监察机关要深学细悟习近平

总书记重要讲话精神，切实把思想统一到全国两会精神上来，把行动统一到省委的部署要求上来，迅速掀起学习宣传贯彻两会精神热潮。

会议强调，要围绕落实“三高四新”战略定位和使命任务，聚焦两会重大决策部署切实加强政治监督。重点抓好抓实违规举债、虚假化债专项监督；强化选人用人

监督；巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，强化群众身边腐败和作风问题治理；深化粮食安全监督，进一步深化粮食购销领域腐败问题，违建别墅、农村乱占耕地建房等专项整治；持续推进“洞庭清波”专项行动。坚定不移正风肃纪反腐，努力营造平稳健康的经济环境、和谐稳定的社会环境、风清气正的政治环境。坚决落实加强领导班子自身建设意见和从严从实加强纪检监察干部监督的12条负面清单，以彻底的自我革命精神加强自我监督。时刻绷紧疫情防控这根弦，对思想懈怠、防控不力导致疫情传播扩散的，严肃问责。

万亩左右，稳居全国第一。近年来，油菜产业结合休闲农业和乡村旅游已成为全省实施乡村振兴战略重点产业之一。2021年，在省级油菜花节带动下，全省共有38个区县举办了油菜花节活动，共吸引游客587万人次，实现旅游综合收入21.4亿元。

本届油菜花节将持续至4月上旬。期间还将举办湖南油菜生产现场推进会、油菜机械和农业技术展览、湖南油脂加工企业产品展、美食产品+农副产品展、油菜花摄影大赛等系列活动。

大家表示，要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来，认真领会精神实质，在全省盟员中迅速掀起学习宣传贯彻热潮，做到入脑入心。要聚焦“三高四新”战略定位和使命任务，紧紧围绕我省中心工作，深入一线调查研究，为中共湖南省委、省政府科学决策提供重要参考。要从讲政治的高度谋划和推动参政议政工作，把提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的要求落实到具体工作中，以实干实绩迎接中共二十大和民盟十三大胜利召开。

一曲生命希望之歌

教育托举残疾人的未来。目前，我省已有近3000名残疾学生被高等院校录取，毕业后，他们在科技、司法、教育、经贸等众多领域展现才华，以坚持成就精彩人生。

爱在同片蓝天下。我省大力推行残健融合教育，全省义务教育阶段在校残疾学生5.2万人；大力发展战略教育，全省有特殊教育学校95所，基本实现了30万人口以上县“县县有特校”；实施“一人一案”送教上门，解决重度残疾儿童少年受教育问题，让每一名残疾儿童少年共享蓝天。

在脱贫攻坚战中，我省56.2万建档立卡贫困残疾人全部如期脱贫。如今，他们竞相迸发出致富奔小康的愿望。

身高不到一米，石门县三圣乡白临桥村23岁的“电商奇人”——曾宏杰凭借一台手机做微商，让“山货出山”，摆脱了贫困。“感谢这个时代，让我躺着也能创造财富。”如今，曾宏杰有了更大的愿望：希望把当地山货销往全国各地，为乡村振兴作出贡献。

近年来，我省培育了一大批残疾人阳光致富带头人（示范户），涌现了以杨淑亭、刘华勇、曾宏杰等为代表的残疾人脱贫和助残脱贫典型，他们不等不靠、以勤为本，用双手创造美好未来。

同时，全省通过残疾人就业专项行动，为13万城乡残疾人提供“一技之长”，建成残疾人就业扶贫示范基地1150家、辅助性就业试点单位68家、残疾人就业创业孵化基地5家，扶持11418名残疾人自主创业。

残疾人社会保障力度进一步加大，残疾人教育、就业创业、康复服务、文化体育、无障碍建设等民生福祉持续增强……沐浴新时代的春风，湖南努力让每一个残疾人生活更加幸福更有尊严，拥抱阳光，一起向未来。

湖南日报3月15日讯（全媒体记者 唐亚新 通讯员 宋肇新 孙靓）15日下午，民盟湖南省委会召开理论学习中心组2022年第一次集体（扩大）学习会议，传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神。省人大常委会副主任、民盟省委会主委杨维刚出席。

会议指出，全省民盟成员要深学细悟习近平

总书记重要讲话精神，切实把思想统一到全国两会精神上来，把行动统一到省委的部署要求上来，迅速掀起学习宣传贯彻两会精神热潮。

会议强调，要围绕落实“三高四新”战略定位和使命任务，聚焦两会重大决策部署切实加强政治监督。重点抓好抓实违规举债、虚假化债专项监督；强化选人用人

监督；巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，强化群众身边腐败和作风问题治理；深化粮食安全监督，进一步深化粮食购销领域腐败问题，违建别墅、农村乱占耕地建房等专项整治；持续推进“洞庭清波”专项行动。坚定不移正风肃纪反腐，努力营造平稳健康的经济环境、和谐稳定的社会环境、风清气正的政治环境。坚决落实加强领导班子自身建设意见和从严从实加强纪检监察干部监督的12条负面清单，以彻底的自我革命精神加强自我监督。时刻绷紧疫情防控这根弦，对思想懈怠、防控不力导致疫情传播扩散的，严肃问责。

会议指出，全省民盟成员要深学细悟习近平

总书记重要讲话精神，切实把思想统一到全国两会精神上来，把行动统一到省委的部署要求上来，迅速掀起学习宣传贯彻两会精神热潮。

会议强调，要围绕落实“三高四新